



P1 / 本期头条

“去远方”——2014旅行计划: 7个团队, 7个行程, 7个独特的经验。。



P2 / 真爱活动

每年7-8月, 梦想教练计划支教团队分别到中国各地给一线教师进行梦想课程培训。



P3 / 梦想合伙人

2014“梦想视野”局长工作坊, 邀请教育界、公益界、企业界等前线工作人员及专家进行跨界的交流。



P4 / 大事记

7-8月, 61个支教队伍分别到全国27个省市, 140区县给9000名一线教师进行梦想课程培训。

Adream

2014/07-08 真爱梦想公益基金会月刊



去远方——梦想课程专题活动

今年春天, 梦想中心全国83个班级的学生一起竞赛, 递交预算为1万元内、时间为7天内的班级旅行计划。经过三轮的激烈的淘汰赛, 只有7个班级脱颖而出, 有机会实现他们的旅行梦想。

旅行是走向未知的路途, 编制旅行计划也是。在这个过程中, 孩子们将面对无数可能性, 每一步都要在许多岔岔中做出选择, 而每一个选择, 又会引向许多新的岔岔。《去远方》这门课, 教会学生掌握去远方的基本的路线和常识, 也教会学生在面对不同的可能性时如何做出选择。

无论是乡村还是城市的学生, 借助这样课堂教学, 对外出旅行进行充分的了解的同时也学会了资源整合和取舍。而因为对远方的这份向往和无限的可能性, 在开课的两年里, 这门梦想课成为是孩子们最喜欢的课程之一。

七月伏夏, 当大家都热得躲在家里避暑的时候, 我们被选中的队伍兴奋地离开家, 去实践他们用了个学期规划出来的旅行路线, 完成他们去远方的梦想。项目组一开始就向领队老师提出要求: “作为本次去远方的志愿者, 每天要记得多对孩子们多说几次“不知道”。让孩子们多一些, 更多一些独

立思考和执行的机会。”当然, 孩子们也会短时间内走散过, 也会在大城市中迷路。可是后来, 我们都明白, 即使用了一个下午来寻找那条正确的路, 无论是用手机百度的定位, 还是寻找路人, 还是看街路牌, 还是打110, 总之都要比用一辈子来寻找路显得有效率。因此无论作为老师还是作为家长, 你用这样的眼光去看去想去看去听去观察让孩子们找到属于他们自己的那条路, 这个比一切都显得完美和重要。放开手, 我们发现孩子们的比起那些跟在父母后面亦步亦趋的孩子幸福多了。让我们一起陪伴, 见证, 鼓励, 赞扬, 让去远方成为人生的远方。

“ 让孩子们找到属于他们自己的那条路, 这个比一切都显得完美和重要。 ”

2014教练计划——

参与者的声音

“梦想教练计划”是针对“梦想中心”学校一线教师度身定制的公益教师培训项目。基金会大规模招募高校大学生、教师、企业志愿者、优秀梦想课程执教老师成为项目志愿者。经过培训的志愿者利用暑期支教与教师当面交流, 传递梦想课程理念, 展示梦想课程授课方式。通过15天的支教, 建立志愿者和教师的人际关系, 激发教师参与的热情和改变的意愿, 最终帮助孩子们自信、从容、有尊严地成长。

一眨眼, 暑期就顺着时间河流过去了。今天我们就回顾一下参加今年教练计划的成员感想:

“太阳终于邂逅西山, 夕阳的余晖竟毫不矜持地洒了一地。远处的山野、近处的楼宇瞬间浸染在绯红的空间里。渐渐地, 那一轮弯弯的月儿, 透过葳蕤的林荫, 把余辉洒在不规则的地面上。树枝的摇曳, 三五成群的人们, 形成了一片片花影, 斑斑驳驳的影子像极了一张张浅浅的水墨。沉醉在这光影色彩变化之间的我, 脑子里不期地浮现出一幅幅难以忘怀的画面”。——种子老师 胡丹

“这几天里, 当每天迎接满脸笑容和蔼可亲的老师们, 然后在这么活泼明亮的教室里“上



“ 在人际关系错综复杂的今天, 情商早已比学历更加实际 ” ——企业志愿者 曹艳婷

课”, 总让我回想到了自己的初中时光, 那个内向的总是避开老师走路的渺小的我。假如那时的我能有这样一间教室, 有亲切的老师关爱我, 有这些生动有趣的梦想课程, 那么今天的我会不会更加自信, 会不会少走很多弯路? 至少在树立自信, 找到自我上不会这么费波折。上学的时候认为能否考上一所好大学将决定每个人的命运, 长大了却更能体会, 性格才更能决定命运, 在人际关系错综复杂的今天, 情商早已比学历更加实际”。——企业志愿者 曹艳婷

课更加有底气了, 因为位置有些变化, 在集体备课的时候, 老师们更能倾听我的建议了, 并且能自主的对梦想课程加入自己的东西上课, 这是我感受最深的一个变化”。——种子老师 蔡文君

这即是2014“梦想教练计划”的某几个片段, 还有更多的故事在7、8月的各地感动着你我。

“今年和去年相比, 我发现做事容易上手了, 上



梦想足迹

梦想中心建设

7-8月份建设数据:

- A) 确认**108**所梦想中心申请
- B) 建设及竣工**126**所梦想中心

梦想课程培训实施

今年7-8月, 真爱梦想在全国进行梦想教练计划培训:

- 1) 61支教队伍: 66个领队志愿者、145个种子教师、105企业志愿者、4个教育局特派员、190学生志愿者
- 2) 27个省市、140个区县、9000名受训教师

本月募款

真爱梦想7-8月筹款总额**7,520,524** RMB。

“ 培训需要有两个“有”——有趣、有用 ”



联结教育梦想，共创未来变革：2014局长工作坊

如何改善中国教育体系？

2014年8月9日至11日上午，真爱梦想公益基金会在上海举办了2014年“梦想视野”局长工作坊（第三期），邀请了教育界、公益界、企业界等前线工作人员及专家来进行跨界的交流。来自14个省、自治区，18个区县、25名教育局局长、副局长、梦想中心学校校长与会，与华东师范大学课程与教学研究所所长崔允灏教授、浙大网新集团副总裁吴晓农、银联支付学院院长付伟、上海平和双语国际学校校长万玮发生头脑风暴，产生了许多奇妙的思想碰撞，也播撒了创新思维的种子。

跨界精英组成梦想访问团带着问题分组访谈

浙大网新集团副总裁吴晓农作为特邀嘉宾，他专程从杭州赶来分享“教育与企业管理模式”。曾经在浙大从教14年，辞职后在企业担任副总裁、董事会秘书，他把自己的工作经历总结归纳成“围绕人的工作”。

在他看来：企业领导人最优秀的能力在于择人任事。作为曾经的教育工作者，他首先对局长、校长分享的观点是：第一，你想让别人相信的

事，你自己要相信；其次，团队中所有人都是优秀的。没有优劣好坏之分，只有适合与否；再三，假如事有对错，年轻人总是对的。因为他们代表着未来。

局长校长们很受启发，形成共识：用心关注、真诚赞美是激烈团队的催化剂，是有效的内在报酬。

银联支付学院院长、真爱梦想资深志愿者付伟先生讲述“企业看人才教育，转型时代的学习”。他提到：培训要两个“有”——有趣、有用。不愧是教育、科技、公益三位一体的付伟大侠，我们受益、受教。

上海平和双语国际学校校长万玮跟局长和校长们探讨“教师发展路径”。数学老师出身的上海平和双语国际学校万玮校长，数学系高材生毕业，在教育这个事业上一干已经18年，从教师到校长的转变，在其位谋其政，他说：

“什么最重要？那就是内在的信念。”
“真正重要的东西，是眼睛看不到的。”
“我的每个毛孔都是开放的。”
“人生为一大事而来——为梦想而来。”
“这一生至少当一次教育的傻瓜！”

九月，真爱梦想与上海平和国际学校，在华东师范大学课程与教学研究所所长崔允灏教授及团队支持下，将举行“真爱梦想教师发展学院”揭牌仪式。他，是为教师专业发展、精神成长，做幸福的老师；是为人生一大事而来；是为梦想而来。

思考、分享、行动

真爱梦想荣誉理事、华东师范大学课程与教学研究所所长、梦想课程首席开发顾问崔允灏教授来到上海社会主义学院分享素质教育：

“如果，你关注新课程，你肯定知道我；如果，你不知道我，肯定不了解新课程。……”
自信满满的崔教授向来人气高涨，局长、校长们的问题，他的回答看似信手拈来。其实是昨晚十点从常州出差回沪后，连夜在家认真“做功课”，才赶在与会之前把昨日局长校长们提出的问题书面回答，带到会场。这样的敬业乐业，难怪局长、校长围着崔老师问个不停。



大事记

2014年暑期梦想教练计划

2014年7-8月，61个支教队伍分别到全国27个省市，140区县给9000名一线教师进行梦想课程培训。感谢各位领队志愿者、种子教师、企业志愿者和学生志愿者的努力和热情！感谢各位一线教师积极参与！

去远方——出发啦！

7月，7个中小学生团队实现了他们春天所计划的中国旅游计划！有的团队去了青海，有的去了西安，有的去了北京。虽然每个团队的目的地和旅游行程都不同，但在这个过程中，每个孩子都学到了很多生活上的知识！

梦想视野：2014年局长工作坊三期

2014年8月9日至11日，来自全国的25名局长、副局长和校长到上海和教育界、企业界的专家进行跨界交流，共同探讨如何改善当地区域教育体系，如何激发一线教师，如何给中国的孩子实现他们未来的梦想的做事方法和生活态度！

下期预告：

下期，我们会将这些内容报道给您！

9月，真爱梦想将进行全员工作坊，这是一个让员工发表自己的感想和需求的舞台——通过对话、表演、小组讨论、每个人以ta喜欢或善于的表达方式发出内心的声音。

联系我们

地址：上海市浦东新区碧波路456号A305室
上海市浦东新区碧波路572弄115号3幢2层
联系电话：021-50270825 // 021-60470338
电子邮箱：service@adream.org
网站：www.adream.org
官方微博：@真爱梦想公益基金会（腾讯，新浪）
官方微信：搜索“真爱梦想”关注

